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9.20 全国爱牙日教案（精选 14 篇） 

作为一名老师，时常需要用到教案，编写教案有利于我们科学、

合理地支配课堂时间。如何把教案做到重点突出呢？下面是小编为大

家整理的9.20全国爱牙日教案（精选14 篇），希望能够帮助到大家。 
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活动目标： 

1、掌握正确的刷牙方法。 

2、幼儿养成爱护牙齿的良好习惯。 

3、培养幼儿养成良好生活习惯的意识。 

4、了解保持个人卫生对身体健康的重要性。 

活动过程： 

一、猜谜语进入谈话： 

1、怎样保护牙齿？ 

2、早晚不刷牙好不好？ 

3、睡觉之前吃糖好不好？ 

二、感受牙痛的痛苦和健康及不健康的牙 

1、大哥哥为什么牙痛？ 

2、你觉得健康的牙好看，还是不健康的牙好看 

三、教小朋友正确的刷牙的方法 

1、利用动画教会幼儿刷牙的方法。幼儿边看动画便用食指学习方

法。 

2、学习《刷牙歌》 

（1）欣赏歌曲，教师给歌曲按刷牙顺序加入动作，激发幼儿的学

习兴趣。 

（2）跟唱歌曲。 

（3）在熟悉歌曲的基础上，幼儿跟着歌曲表演刷牙。 

活动延伸： 

布置家庭活动，请幼儿和爸爸妈妈一起到超市选择自己喜欢的牙
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刷、牙膏，引起幼儿对刷牙的兴趣，培养幼儿早晚刷牙及食后嗽口的

良好卫生习惯。 

活动反思： 

经过调查发现，幼儿都知道刷牙可以保护牙齿，但事实上很多幼

儿不喜欢刷牙，不知道怎样正确刷牙。活动中不仅让幼儿懂得如何正

确刷牙，而且让刷牙有了音乐，有了乐趣。请家长让幼儿选择自己喜

欢的牙刷、牙膏，体现了对幼儿的尊重。不能强迫，只有让幼儿意识

上接受了，才能让他愿意刷牙，喜欢刷牙。 
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活动设计背景 

由于我班的幼儿在进行身体健康检查时，医生发现一部分幼儿的

牙齿变成龋齿了。于是为了让幼儿知道怎样爱护自己的牙齿而设计的

活动，让故事内容和幼儿自身体验相溶合达到活动目标。 

活动目标 

1、了解龋齿形成的原因和预防龋齿的知识。 

2、掌握正确的刷牙方法，认识早晚刷牙的重要性。 

3、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。 

4、了解吃饭对身体健康的影响，能按时吃饭，不挑食。 

5、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。 

教学重点、难点 

1、重点：知道牙齿的重要作用，学会刷牙的正确方法。 

2、难点：通过本次活动引起幼儿对牙齿爱护的重视，达到爱护牙

齿的作用。 

活动准备 

1、牙模具一只，主题活动录音带学前班 2(秋季)一盒，录音机一

台。 

2、活动前两天把鸡蛋浸泡在醋里(师生都有),每人一面镜子 

活动过程 

(一)谜语导入 

认识牙齿 
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1、孩子们，你们喜欢猜谜语吗? 

2、今天老师就带来了一个谜语，看谁聪明又能干，能很快猜出来。 

3、师说谜语：“小小石头硬又白，整整齐齐排两排。天天早起刷

干净，结结实实不爱坏。” 

4、生猜 

5、孩子们真聪明!牙齿的本领可大啦，你们知道牙齿可以做什么

吗?(吃饭、嚼东西、说话也离不开牙齿，牙齿还影响美观······) 

6、师小结：牙齿有这么多用处啊，那我们可要好好的爱护我们的

牙齿了。 

(二)了解龋齿的形成 

1、如果我们的牙齿坏了，变成龋齿了会怎么样呢? 

2、请幼儿倾听故事《没有牙齿的大老虎》，回答问题：老虎的龋

齿是怎样形成的你呢?老虎为什么没有牙齿了? 

让幼儿回答后，知道糖果虽然好吃，但不宜多吃，要注意口腔卫

生，吃糖后要漱口或刷牙，不含着糖睡觉。 

3、请幼儿拿出课前准备好的“醋泡鸡蛋”小实验。 

师引导幼儿了解，龋齿是由于口腔卫生不好，细菌繁殖所致。 

(三)爱护牙齿的方法 

1、孩子们有龋齿吗?请你们拿出镜子，看看自己有没有龋齿?(师

提醒有龋齿的幼儿去看牙医;表扬没有龋齿的幼儿，并鼓励他们继续爱

护牙齿。) 

2、小组讨论：如何预防龋齿?并与其他组交流。 

3、师总结：牙齿是保护我们的健康卫士，所以我们从小就要学会

爱护牙齿。牙齿的成长不但需要营养，平时不挑食，多吃鱼、蛋、深

色蔬菜、水果、豆类;平时要养成早晚刷牙的好习惯，少吃甜食和含糖

的饮料等等。 

(四)学习刷牙，掌握方法 

师：刷牙很重要，但不正确的刷牙会损害健康的牙齿(出示牙模具) 

幼儿上台演示自己平时刷牙的方法 

幼儿评判这样刷牙是否会损害牙齿 
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拿出镜子观察自己的牙齿 

小组内交流正确刷牙的方法 

引导总结正确刷牙的方法 

(五)读唱《刷牙歌》 

幼儿听歌曲《刷牙歌》，边做动作边学习正确刷牙，让幼儿在愉

快的氛围中结束活动。 

教学反思 

在活动前一部分，我先用谜语导入，激起幼儿学习兴趣。 

在活动过程中： 

1、我通过让幼儿倾听故事《没有牙齿的大老虎》，让幼儿知道糖

果虽然好吃，但不宜多吃，要注意口腔卫生，吃糖后要漱口或刷牙，

不含糖睡觉。从而避免了说教式教学，更能让幼儿容易明白龋齿形成

的原因。 

2、我事先特地布置了任务，让孩子们和爸爸妈妈一起做了“醋泡

鸡蛋”的小实验，不仅是培养了幼儿实践的能力，同时也给幼儿与家

长之间的创造了一个合作，交流的平台，增进感情。更能让幼儿深深

体会到龋齿是由于口腔卫生不好，细菌繁殖所致，懂得养成良好的爱

护牙齿习惯的重要性，从而更加爱护好牙齿。 

3、我注意运用体验性师幼互动，让孩子们参与正确刷牙的实践过

程，从而获得真实的体验。让幼儿在做中、玩中、在乐中自觉地潜移

默化地接受了科普知识的教育。 

不足之处 

1、由于平时在课堂上少给幼儿分组讨论问题的机会，所以在分组

讨论问题时，他们讨论问题不够热烈，课堂气氛不够浓。今后我会在

这方面多多努力，给孩子们更多的时间进行分组讨论交流。 

2、在活动中我发现大部分孩子都还没有养成早晚刷牙的习惯。今

后我让家园合作，天天督促孩子们要养成早晚刷牙的好习惯，使孩子

们都有一口健康的牙齿。 
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设计意图： 
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保护牙齿是大班幼儿必须了解的内容，活动内容较抽象，教学设

计我主要从两个方面入手，一是从幼儿熟悉的事例入手，让幼儿亲身

体验龋齿的形成原因以及了解预防龋齿的有关知识，达到教育幼儿坚

持早晚刷牙，养成早晚刷牙的良好卫生习惯的目标。二是利用图片、

视频等多种操作材料来提高教学效率和效果。 

活动目标： 

1、了解有关牙齿的知识。了解换牙是一种正常的生理现象。 

2、学习和掌握简单的保护牙齿的方法，养成良好的卫生习惯。 

活动过程： 

一、视频观看几种类型的牙齿：了解有关牙齿的知识。 

（1）婴儿无牙 

（2）小朋友换牙（缺门牙） 

（3）小朋友满口整齐牙 

（4）小朋友有蛀牙 

1、谈话： 

（1）小朋友的牙齿为什么会掉下来？在换牙的时候要注意什么？

幼儿以自身经验和已有知识开展讨论。 

师总结：5-6 个月时就会换牙，会长出新的牙齿——恒牙，恒牙

会伴随小朋友一生，如果掉了就再也不会长了 

2、讲述故事《换牙的故事》 

3、故事后讨论：牙齿活动了怎么办？怎样保护刚刚长出的新牙？

乳牙还没掉，新牙就长出来了怎么办？ 

活动从幼儿的讨论开始。让幼儿成为活动的主体，使保护牙齿真

正成为幼儿的需要。 

师生共同小结：婴儿出身时不长牙—— 5-6 个月开始长出乳牙—

—乳牙长全后 5-6 岁开始换牙——老了就开始掉牙。牙齿对于每个人

来说都很重要，一个健康的人必须有健康的牙齿，因此每年的 9 月 20

日被定为“爱牙日”。 

4、“怎样刷牙才是正确的方法？”根据幼儿说的编成歌词填入

“健康歌”节奏谱并唱一唱） 
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二、参与活动： 

1、情景创设：“今天你刷牙了吗？ 

利用牙齿模型示范讲解正确的刷牙的顺序及方法：刷门牙竖刷几

下，左边、右边各刷几下，向左上右上各刷几下。 

师生听音乐做律动：学习《刷牙歌》 

（1）欣赏歌曲，教师给歌曲按刷牙顺序加入动作，激发幼儿的学

习兴趣。 

（2）在熟悉歌曲的基础上，幼儿跟着歌曲表演刷牙。 

师：把你们的牙齿露出来，称赞：你们的牙齿又干净又整齐。 

活动延伸： 

回家和爸爸妈妈每天早晚各一次做一做牙齿保健操。 
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活动目标： 

1、认识牙齿的作用；了解影响牙齿健康的常见现象。 

2、学会运用正确的刷牙方法，从小养成良好的口腔卫生习惯。 

活动重难点： 

重点：认识牙齿的作用；了解爱护牙齿的重要性。 

难点：学会正确的刷牙方法，养成良好的口腔卫生习惯。 

教学准备： 

1、课前知识储备：幼儿预先向家长了解有关牙齿健康的知识。 

2、教学具准备：牙齿图片及模型、牙博士头饰及多媒体课件；牙

膏（一组一筒），牙刷、小镜子、一次性纸杯、毛巾与幼儿人数相等。 

教学过程： 

一、激趣导入，了解牙齿作用 

1、谈话引题： 

孩子们，你们喜欢猜谜语吗？今天老师给大家带来了一个谜语，

看看谁的小脑瓜最聪明，能很快找到正确答案。 

3、出示谜面：“兄弟生来白又白，整整齐齐排两排、切菜磨米快

又快，人人吃饭离不开。答案是什么？谁能猜一猜？” 

4、揭题、小朋友们真聪明，答案就是牙齿，你们真棒，快给自己
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鼓鼓掌！这节课，我们就一起来了解一下牙齿。（出示课件）在学习

之前我还要给你们介绍一位新朋友，快来看看是谁？师戴头饰配音：

我是牙博士，小朋友们，你们好！（牙博士你好）今天，牙博士要和

你们一起学习关于牙齿的知识。“小朋友，我们每个人都有牙齿，它

是我们的亲密伙伴，什么时候会用到它呢？”（幼儿交流，指名发言） 

师幼小结：牙齿帮助我们享受到许多美味佳肴，它的作用可真大！ 

二、观察牙齿，发现认识问题 

1、师：孩子们，你们想不想看看自己的牙齿？（幼：想！）那就

赶快拿出小镜子，仔细照一照，看看自己的牙齿长得怎么样？再看看

旁边小朋友的牙齿。 

（幼儿从操作盒里拿出镜子，观察自己的牙齿，交流，师巡视。） 

师：谁来说一说，你发现了什么？（幼儿交流） 

2、师：还有谁掉了牙齿？（幼儿纷纷举手）掉牙的时候，你害怕

了吗？孩子们，掉牙是很正常的现象，因为我们正处在换牙期。（课

件）你知道吗？出生后第一次长出的牙叫乳牙。现在的生活很好，小

朋友到五六岁时就开始陆陆续续换牙呢，说到这，老师有一个问题要

问问大家，新长出来的牙齿如果掉了，还会再长吗？ 

幼：不会再长了。 

师：你是怎么发现的？ 

幼：我……师：你说的非常对，人的一生只有两副牙齿，乳牙掉了

以后，就会长出新芽，新长出来的牙齿就要用一辈子了，叫恒牙。 

3、（课件）师带幼儿认识各牙齿的名称及作用。 

4、师：换牙是正常现象，但如果牙齿发黄、发黑、有小洞，就说

明它们不健康，生病了。谁的牙齿生过病？把你当时的感受说给大家

听听。 

幼：我的牙齿……师小结：牙生病带给我们的烦恼可真多！因此，

我们一定要保护好自己的牙齿。 

（板书：保护） 

三、参与游戏，指导保护牙齿 

师：你们会保护牙齿吗？ 
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（幼齐答）现在，我们一起来玩个小游戏———“我是小牙医”，

比一比谁更会保护自己的牙齿—————演示课件  

师：牙博士这里今天来了几位小朋友，他们是怎么对待牙齿的呢？

他们的做法对不对呢？ 

现在每个小朋友都是小牙医，请你们来诊断： 

1、小男孩啃铅笔图：“你们看这位小朋友在做什么？你们觉得他

这种做法对吗？”（啃铅笔、不对）“为什么呀？”“铅笔里面有毒、

咬铅笔会造成牙位不正，牙齿就会变得不整齐不美观了。）”说得真

棒，我们给这位小牙医鼓鼓掌。 

2、我们再来看第二位小朋友“用牙咬核桃，伤害牙齿”我们能用

牙咬硬核桃吗？不能，因为这样会损害牙齿。小朋友，你知道了吗？

以后，你千万不能再用牙咬硬东西了？现在他的牙齿很可能已经受到

了伤害，我们应该怎么办，（看牙医）好，快让牙博士给你看一看。

问题并不是很大，不过下次一定要注意。我们的牙齿避免不了要硬东

西，如嗑瓜子、咬豆子、啃甘蔗等，不过一定要讲究吃的方法。知道

了吗？ 

3、躺在床上吃糖图你们知道他是谁吗？这位小朋友叫东东，他特

别爱吃小零食，尤其喜欢晚上睡觉之前吃，你瞧，他又躺在场上吃糖

了，你们说说，他这样做对吗？ 

四、边演边教，学会刷牙 

1、牙博士：哦，对了！来了这么久，我还忘了把我的.朋友介绍

给你们了！（拿出牙刷、牙膏）这是我的好朋友，跟它们打个招呼吧！

小朋友，我们一天应该刷几次牙呢？（两次）你平时是怎样刷牙的？ 

幼：……看来，每个小朋友都有自己的刷牙方法，但是，只有用正

确的方法刷牙，才能真正地保护我们的牙齿，接下来，就让我们跟随

牙博士一起学习一下正确的刷牙方法，好吗？“上牙从上往下刷，下

牙从下往上刷，咬合面要来回刷，里里外外全刷遍、孩子们，你们知

道了吗？”那么接下来，就拿起自己的小牙刷和老师一起再来边说边

巩固一下正确的刷牙方法吧。全体幼儿拿起小牙刷（课件出示刷牙歌） 

2、师拿着模型演示，幼儿一起读儿歌学习正确的刷牙方法。师：
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刚才，我们跟随牙博士一起学习正确的刷牙方法，老师看到每位小朋

友都学得非常认真，看来大家都非常想保护好自己的牙齿是不是？ 

3、师总结（课件）：拥有一口洁白健康的牙齿真快乐！让我们都

记住这样一个日子——9 月 20 日（世界爱牙日），请你们珍惜并保护

好自己的牙齿，向大家展现出你最美丽的笑容！孩子们，护牙行动开

始啦！拿起你手中的小牙刷，跟老师一起刷牙吧！播放《刷牙歌》幼

儿边做边唱。 

五、全课总结，家园共护齿 

师：孩子们，这节课你们学到了什么本领？怎样保护牙齿你们记

住了吗？今天和医生阿姨在一起上课开心吗？回家以后把今天学到的

关于牙齿的知识讲给爸爸妈妈听，让他们也加入我们的行动好不好？

（送给每个小朋友刷牙星累积卡，鼓励每天早晚刷牙，饭后要漱口。）

医生阿姨和你们一起上课也很开心，现在下课时间到了，孩子们，

再见！ 

9.20 全国爱牙日教案 篇 5 

设计意图： 

有一天中午，小朋友们都在安静的吃饭，只听见从小朋友中间传

来了轻轻的哭泣声，我寻声望去，原来是潘佳佳小朋友在哭。我走过

去一问才知道，原来是她牙齿痛。俗话说牙疼不是病，疼起来真要命。

后来我在班级里调查了一下，发现我们班有好多小朋友在家都没有刷

牙的习惯。因此，我决定在班级里开展一次有关刷牙方面的活动。 

活动目标： 

⒈使幼儿懂得保护牙齿的重要性。 

⒉教幼儿学习，掌握正确的刷牙方法，养成每天早晚刷牙的好习

惯。 

活动重点： 

知道保护牙齿的重要性，学习刷牙的方法。 

活动难点： 

掌握正确的刷牙方法。 

活动准备： 
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1.小熊头玩具一个； 

2.牙齿模型一副；幼儿人手一把牙刷，一支牙膏，一只杯子； 

3.录音机，磁带《小熊拔牙》 

活动过程： 

1、开始部分。 

老师：小朋友，今天，老师给你们请来了一位可爱的客人。（小

熊出场）我们来给小熊打打招呼。瞧，小熊还给我们带来了礼物呢，

我们来看看都是些什么东西？（巧克力、糖果、饼干）这些东西可都

是小熊平时最喜欢吃的，但是小熊现在不能吃了，是怎么回事呢？我

们来听故事《小熊拔牙》。 

2、基本部分。 

⑴谁来告诉我小熊的牙齿怎么会被拔掉的？引导幼儿讨论不保护

牙齿的害处。 

（加深幼儿对不保护牙齿害处的认识。幼儿听过故事《小熊拔

牙》，都知道一些不保护牙齿的害处，对幼儿的回答，老师加以概

括。） 

老师：小熊因为不注意保护牙齿，牙齿被拔掉了。你能告诉我不

保护牙齿还有哪些害处？ 

① 幼儿讨论，交流。 

② 老师小结：牙齿如果生病了，会影响我们吃东西。牙疼得不想

睡觉，不想吃饭，影响了我们的身体健康。牙齿拔光后说话不清楚，

而且也不好看。小熊现在也知道要保护自己的牙齿了。不乱吃零食，

每天早上和睡觉前坚持刷牙，牙齿就会很健康。可是，小熊不会刷牙

怎么办呢？ 

⑵幼儿讨论正确的刷牙方法。 

① 老师：小朋友会刷牙吗？你来教教小熊你是怎么刷牙的？ 

② 请幼儿根据自己的经验谈谈，老师与幼儿共同讨论正确的刷牙

方法。 

（在这个环节中，老师让幼儿各抒已见。让幼儿作为活动的主体，

发表自己的意见。幼儿知道刷牙的方法，但不知如何表达。老师请幼
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儿用动作示范，老师以语言引导。） 

⑶老师示范讲解正确的刷牙方法。（肯定幼儿的回答，老师加以

补充。） 

①刷牙时先要做什么？（提醒幼儿在刷牙前要做一些准备。） 

老师：刷牙时先要在牙刷上挤上牙膏，在杯子里盛满水。然后，

用水漱一下口。接着，我们开始刷牙。 

③ 老师利用模型，边示范，边讲解。 

（利用模型讲解更为直观） 

老师：上面的牙齿从上往下刷，下面的牙齿从下往上刷。两边的

大牙齿要由里往外来回刷。 

④ 组织幼儿徒手练习。 

⑤ 幼儿小结刷牙方法：刷牙是先要在牙刷上挤上牙膏，在杯子里

盛满水。然后，用水漱一下口。接着，开始刷牙。上面的牙齿从上往

下刷，下面的牙齿从下往上刷。两边的大牙齿要由里往外来回刷。 

（练习的基础上再通过语言小结，加深印象。） 

⑷集体练习刷牙。 

① 老师强调刷牙方法； 

a. 做好刷牙前的准备； 

b. 刷牙要按一定的规律。 

② 放音乐，集体练习刷牙。 

（音乐活跃气氛，更增添幼儿兴趣。） 

3、结束部分。 

老师：小朋友的牙齿都刷得很干净。小熊，你有没有学会刷牙的

方法呢？ 

（教师假装听小熊说，小熊说学会了，他以后要每天都坚持早晚

刷牙，饭后漱口呢。） 

小朋友们以后要怎样啊？（要坚持早晚刷牙，吃饭以后要用水漱

口。） 

课后反思：以客人“小熊”引出活动内容，小朋友们的兴趣一下

子被调动了起来，在加上故事内容的趣味性，小朋友们在听的过程中，
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同时也认识到了不刷牙的危害，这样比单一的说教要效果好，幼儿容

易认识到。在后来的学习正确的刷牙方法上，利用模型牙齿做示范，

使幼儿能更直观的看清和掌握正确的刷牙方法。最后，让小朋友们在

轻柔的钢琴曲中练习刷牙，进一步巩固了幼儿对刷牙方法的掌握程度。 

9.20 全国爱牙日教案 篇 6 

活动目标： 

1、通过活动，让幼儿了解牙齿和牙齿的作用，并初步掌握正确的

刷牙方法。 

2、培养保护牙齿的良好卫生习惯。 

3、培养幼儿积极、愉快参与活动的兴趣。 

活动准备： 

经验准备：幼儿每天都会进行刷牙 

材料准备： 

牙刷、牙杯各每人一个（幼儿自备牙刷）、牙齿模型一个、 “刷

牙歌‘的磁带。 

活动过程： 

一、猜谜引题。 

1、猜谜语。 

兄弟生来白又白，整整齐齐排两排。 

切菜切肉快又快，人人吃饭离不开。 

提问：大家猜猜看是什么？ 

小结：都猜对了，是牙齿，今天是 9 月 20 日，是全国爱牙日，我

们要开认识下我们的牙齿和牙齿的卫生知识。 

二、认识牙齿。 

教师播放 PPT ，介绍牙齿，让孩子认识牙齿的样子。 

三、认识牙齿的作用。 

提问：我们每个人都有牙齿，那么牙齿有什么作用呢？ 

提问：对，牙齿使用来咬东西的，怎么咬呢？ 

提问：你是怎么将苹果咬下一块的？ 

请幼儿尝试。 
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